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№377 
0>a  ( )2224 3yxax −= . Перейдем от прямоугольных декартовых 

координат к полярным координатам по формулам: ϕρϕρ sin,cos == yx . 

Получим уравнение фигуры: 
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Нас интересуют значения: .
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Так как заданное уравнение четное, то фигура симметрична о 
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№387 

Вычислить с помощью тройного интеграла объем тела, ограниченного 
указанными поверхностями:  

4;;0 2222 =+=+= yxzyxz . 

Чертеж представлен на рисунке. 
0=z  - плоскость xOy; 

22 yxz +=  - параболоид 

цилиндрический; 
422 =+ yx  - цилиндр радиуса R=2 и 

осью, совпадающей с Oz. 
Параболоид и цилиндр 
пересекаются друг с другом по 
окружности 222 2=+ yx  в плоскости 

4=z . Тело представляет собой 
часть цилиндра 422 =+ yx , 

заключенную между плоскостями 
0=z  и 4=z  с «вырезанной» 

(вынутой) частью параболоида 
22 yxz += . 

Для нахождения объема тела 
перейдем к цилиндрической 
системе координат с пределами 
интегрирования ;20;20 ≤≤≤≤ ρπϕ  

20 ρ≤≤ z  (т.к. 222 ρ=+ yx ). 

( )

( )..13,25

8084
4

016

4
0

2

0

2

0

2

0

2

0

42

0

2
2

0

2

0
0

2

00

2

0

2

0

2

2

едкуб

d

ddd

dzddzdd

dzdddzdydxV
V V

=

==−==−=

=













=−=

=




==

===

∫

∫∫∫

∫∫∫∫∫

∫∫∫ ∫∫∫

ππϕϕ

ϕρρρρϕ

ρρϕρρϕ

ρϕρ

π
π

ππ

ρ
πρπ

 

 
 

http://kvadromir.com/arutunov_sbornik_9.html   —  решебник Арутюнова 
Ю.С. Контрольная работа 9. Вариант 7. Номера 377, 387, 397, 407, 417 

 
 

y

z

x

4

2

2

x

y

2

2

-2

-2

0



http://kvadromir.com/arutunov_sbornik_9.html   —  решебник Арутюнова 
Ю.С. Контрольная работа 9. Вариант 7. Номера 377, 387, 397, 407, 417 

 
 

№397 

                  l         y 
 
                    e 
 
                   A 
 
 
 
             -1                   x 
 

 
 
 
 
 

http://kvadromir.com/arutunov_sbornik_9.html   —  решебник Арутюнова 
Ю.С. Контрольная работа 9. Вариант 7. Номера 377, 387, 397, 407, 417 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

xey
y

xdy
ydx −=+

=

∫     

чертёж.  Сделать   е).В(-1;  точки

  до  А(0;1)    точкиот  ,ey  кривой  l  дуги  вдоль  инеграл  ныйкриволиней  Вычислить -x

.
2

1

2

1
1

2

1
)()(*

1

0

21

0

1

0

1

0

1

0

eexedxxedxexedxedy
y

x
ydx xxxxx −=−+−==−=−=−+=+

−−
−

−
−

∫∫∫∫



http://kvadromir.com/arutunov_sbornik_9.html   —  решебник Арутюнова 
Ю.С. Контрольная работа 9. Вариант 7. Номера 377, 387, 397, 407, 417 

№407 
 
 
 
                                 z 
                                         C 
                                    4              z=4+x 
                                                                  A 
                                    3                -3 
                                                  -2                               F 
                  z=4-2y       2 
                                         -1        σ 
                                    1                         B 
                                       0         1         2                y  
                                   1 
 
 
                       x 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0;4-z2yx-  :Р  плосость

;iz)y-(xF    функция  Векторная

=++
+=

2

4 x
y

+=

  х.оси  вдоль

направлена  функция  Векторная

Стокса.  Теорема  .F   вектора  Циркуляция.3

;4812

;12)168(
2

1
4

22

1
)4(

2

1

2

4

;
2

x4
y  0,z   АВ  Отрезок  .2

;8
2

;ixF   0;y  0,z  ОА,  отрезок  .1

;0    причём

;

ВО.   и  АВ ОА,  :отрезков  3  из  состоит     Контур   

)()(

.вычисления  венныеНепосредст  .контуру    по  F  векотра  Циркуляция 2.

0.  равен  ьповерхностэту    через  Ф  поток  то

  nF  :n  иповерхност  к  нормали  ляренперпендику  F  вектор Поскольку   

;0)(

σ.  ьповерхност  через  F  векотра  Поток  .1

0

4

20

4

0

4

4

0

24

0

=−=

=+=







−−=−−=







 +−−=

+==

−=−=−=

===

=

++=

+−=++=

⊥

==++=

−−−

−−

∫∫∫

∫∫

∫

∫∫∫

∫∫

∫∫∫∫

C

x
x

dxxdx
x

x

x
xdx

C

dxzyxRdzQdyPdxC

dydzFRdxdyQdxdzPdydzФ

AB

OA

BO

BOABOA

x

λ

λ

λλ

σσ



http://kvadromir.com/arutunov_sbornik_9.html   —  решебник Арутюнова 
Ю.С. Контрольная работа 9. Вариант 7. Номера 377, 387, 397, 407, 417 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33,5
3

16
)2(

3

2
)2(2)24(

2

24
24

)24()])42(()[(

;Fn     нормали   веткор поскольку   0,  равен  ОАВ  и  ОАС   грани   через  Поток

;),(

пирамиды.

  ьповерхност  через   Поток  м.вычисление  веннымнепосредст  потока  Нахождение .5

.33,5
3

16

12

64

12

)4(

)4(
4

1
)4()24(

;1

:юдивергенци  Находим

;

S  ьповерхност

замкнутую  через  F  поля  векорного  поток  Гаусса-когоОстроградс    теоремеСогласно  

Гаусса.-когоОстроградс  Теорема  пирамиды.  ьповерхност  через  поля  векторного  Поток .4

;4)816(
2

1

2
4

2

1
)4(

2

1
)(

;

00

:Frot   Вычисляем

;),(

Стокса    теоремеСогласно

2

0

3
2

0

2
2

0

24

0

2

0

24

0

2

0

0

4

3

0

4

2
0

4

2

4

0

2

4

0

0

4

24

0

2

4

0

0

4

0

4

0

4

20

4

2

)4(

0

==−=−=






 −






 −−−=

=−−=+−−+−−=+=

⊥

+++==

===+=

=+=−+=−+==

=
∂

∂
+

∂
∂

+
∂

∂
=

==

=+−−=







+=+=−==

+=

+−
∂
∂

∂
∂

∂
∂=

=++=

∫∫

∫∫∫∫∫∫∫∫

∫∫∫∫∫∫∫∫∫∫

∫∫∫∫∫∫∫

∫∫∫∫∫

∫ ∫∫∫∫

∫∫∫

−−

−

−−

+
+

−

−+
+

−

− −−

+

ydyyy
y

ydy

dzzydydzzyzyyzdyФ

dSnFФ

x

dxxdxyxydyyxdxdzdydxФ

z

F

y

F

x

F
Fdiv

dVFdivSdFФ

x
xdxxdydxdxdyFrotC

ki

zyx
zyx

kji

Frot

dSFrotnRdzQdyPdxC

yy

ABCOBC

ABCOBCOACOABS

x

x
yx

x

zyx

VS

x

S

z

S



 
№417 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
http://kvadromir.com/arutunov_sbornik_9.html   —  решебник Арутюнова 
Ю.С. Контрольная работа 9. Вариант 7. Номера 377, 387, 397, 407, 417 

 
 

ьным.соленоидал   я   являетсне   поле

015555
)45()45()45(

4
2

5

2

5

2

5

4
2

5

2

5

2

5
4555z)y,U(x,

 ),,(),,(),,(z)y,U(x,

:формуле    по    потенциал,    его    найдем   ным,потенциаль      является   поле 

0444444

454545

)45()45()45(

222

0
0

2

0

2

0

2

0000

x

0 0 0

⇒

≠=++=
∂
+∂+

∂
+∂+

∂
+∂=

∂
∂+

∂
∂+

∂
∂=

+++=

=+++=+++=

+++=

⇒

=−−−++=

+++
∂
∂

∂
∂

∂
∂=

+++++=

∫∫∫∫

∫ ∫ ∫

z

xyz

y

xzy

x

yzx
divF

z

K

y

Q

x

P
divF

xyz
zyx

xyz
zyx

xydzzdzydyxdx

CdzzyxRdyzyxQdxzyxP

F

zkyjxizkyjxi

xyzxzyyzx
zyx

kji

rotF

kxyzjxzyiyzxF

z
zyxzzyx

x

y

y

z

z


